

俄罗斯议会反制美国会“马格尼茨基法案”

立法禁止美公民领养俄儿童

俄罗斯联邦委员会（议会上院）12月26日通过议案，禁止美国公民领养俄罗斯儿童。

禁令被外界视作俄罗斯对美敌对法案的反制措施之一，引发一定争议。

领养男婴被弃身亡

俄罗斯联邦委员会当天以143票赞成、0票反对的结果通过这项以俄罗斯男婴迪玛·雅科夫列夫命名的议案。

2008年，时年2岁的雅科夫列夫被美国养父遗弃在汽车中，最终死亡。法庭最终裁定养父无罪。根据俄官方统计，1999年以来，19名俄罗斯儿童在美国养父母监护下

死亡。

上周，俄国家杜马（议会下院）三读通过这项议案。经联邦委员会通过后，议案只需提交总统弗拉基米尔·普京签署即可于明年生效。

法新社报道，美国领养俄罗斯孤儿的数量列世界首位。去年由外籍人士领养的3400名俄罗斯儿童中，956人由美国人领养。

俄罗斯儿童权利监察专员帕维尔·阿斯塔霍夫说，一旦议案获得普京签署，46名儿童的现有领养申请程序将中止，不再能前往美国，“将优先考虑由俄罗斯家庭领养”。

美国法案激怒俄方

本月，美国国会通过针对俄罗斯政府人员的“马格尼茨基法案”，激怒俄方。俄新社评论，领养禁令是俄罗斯针对美国的反制措施一部分。

马格尼茨基，俄罗斯律师，2008年因涉嫌逃税遭警方逮捕，2009年11月死在看守所。根据美国方面说法，马格尼茨基因曝光俄警察部门挪用2.35亿美元巨款丑闻而遭逮捕并死亡，俄罗斯联邦安全部、警察部门及看守所60名人员应当为马格尼茨基之死承担责任。

“马格尼茨基法案”规定，将与马格尼茨基之死有关联的60名俄罗斯人列入黑名单，不得发放入境签证。

白宫声明表示遗憾

俄罗斯民意调查显示，56%接受调查的俄罗斯民众支持禁止美国人领养俄罗斯儿童。

不过，俄罗斯社会仍有不少质疑，认为议案侵犯俄罗斯儿童权利，有损俄国际形象。俄罗斯国际文传电讯社26日援引副外长谢尔盖·里亚布科夫的话报道，议案将冲击俄美两国已经紧张的关系。

美国白宫25日发表声明，对俄方“限制民间活动”表示遗憾。“儿童完全应该享有在深爱家庭中成长的机会”，声明说，“他们的命运不应该与不相关的政治考量联系在一起。”

（据新华社电）

美将采取临时措施暂缓债务上限触顶

据新华社电 美国财政部长盖特纳12月26日致信国会领导人称，美国联邦政府的举债额度将于今年12月31日达到法定上限，美财政部将采取临时性应对措施暂缓债务触顶。

盖特纳在美国财政部当天公布的信件中表示，财政部将很快开始采取法律允许的临时性措施，以暂时延缓联邦政府债务触及上限，预计这样的操作将为政府带来约2000亿美元举债空间。

盖特纳在信中说，通常情况下，这样的“额度”将够政府运营约两个半月。但考虑到2013年税收和政府开支政策所面临的不确定性，难以确定2000亿美元实际能支撑联邦政府运营多长时间。

公共债务上限是美国国会为财政部发行国债设置的门槛。根据美国民主、共和两党去年达成的协议，美国联邦政府公共债务上限在原来约14.3万亿美元的基础上提高至16.4万亿美元，能够支撑联邦政府运营至今年年底。

美前总统老布什病情恶化

据新华社电 美国前总统乔治·布什近日因出现发烧加剧等病情恶化症状，已住进得克萨斯州休斯敦卫理公会医院重症监护病房。他的发言人吉姆·麦格拉斯说，目前“家人和他在一起，他依然清醒，能与医生交谈”。

据当地媒体报道，麦格拉斯12月26日说，现年88岁的老布什自23日起住进重症监护病房，医生说其状况已比之前好转，但26日晚老布什的发烧又有所加剧。

麦格拉斯说，老布什的病情已经出现了多次反复，目前仍在接受治疗，处于需要看护的状态。医生对现在的治疗持“谨慎乐观”态度。

在11月份，老布什因支气管炎导致久咳不愈而数次进出休斯敦卫理公会医院，但自11月23日后就一直住这家医院里治疗，至今已长达月余。住院期间，老布什的妻子芭芭拉、两个儿子即前总统小布什和前佛罗里达州长杰布·布什等均曾到医院探视。院方曾说，老布什能及时出院在家过圣诞节，但他后来开始发烧，情况改变。

老布什于1989年至1993年担任美国第41任总统。



洛杉矶警局有偿回收枪支

12月26日，在美国洛杉矶，一名警察检查上交的手枪。

受12月14日发生的康涅狄格州校园枪击案影响，洛杉矶警方26日在市区设点有偿回收枪支。上交枪支的洛杉矶市民将枪支放在汽车后备箱，由警察取出验收后换取相应的代金券。

新华社记者 杨磊 摄

热带风暴“悟空”肆虐菲律宾造成4人死亡3人失踪

据新华社电 菲律宾国家减灾管理委员会12月27日宣布，热带风暴“悟空”在菲律宾已造成4人死亡，3人失踪。

该委员会说，4名遇难者均住在菲中部沿海的东萨马省，其中3

人因大树砸毁房屋而死亡。

热带风暴迫使米沙鄢地区4省5市的一万多人逃离家园，其中6000多人住在政府设置的避难中心。另据菲海岸警备队消息，因大风降雨造成停航，9000多名乘客目前仍滞留在

马尼拉、卢塞纳、卡拉潘等港口。

菲气象部门27日说，“悟空”目前已减弱成热带低气压，正以每小时17公里的速度向菲西部巴拉望岛的科伦移动，中心最大风力每小时55公里。

南非前总统曼德拉接受完治疗后出院

据新华社电 南非总统府12月26日宣布，已经住院近3个星期的南非前总统曼德拉身体基本康复，已于当天晚上出院。

总统府发言人麦克·马哈拉杰说：“曼德拉将在约翰内斯堡的家中

继续接受治疗，直至彻底康复”。马哈拉杰希望民众和媒体继续尊重曼德拉及其家人的隐私，为曼德拉身体完全康复提供最好的环境。

曼德拉12月8日因患肺部感染和胆结石住进比勒陀利亚一家医

院接受治疗，医生在其肺部感染进行治疗后，于15日对曼德拉进行了胆结石摘除手术，手术获得成功。

曼德拉现年94岁，他的健康状况一直是民众关心的焦点。近两年来，曼德拉已数次入院接受检查。

卜拉希米称：
俄美尚未就叙危机达成一致

新华社大马士革12月27日电（记者 刘阳 姜铁英）联合国—阿盟叙利亚危机联合特别代表卜拉希米27日说，目前俄罗斯和美国尚未就叙利亚危机达成共同解决方案，他承诺将继续努力斡旋。

卜拉希米当天在记者会上说：“一些人说我此次叙利亚之行是为了推销一个俄美共同方案，我也希望能有这样一个方案，但其实没有。”

卜拉希米阐明了他对解决叙利亚危机的意见，包括形成一个过渡政府，但没有谈到细节，也没有对叙总统巴沙尔的去留问题明确表态。

卜拉希米透露，他下一步将前往莫斯科继续就叙利亚危机与俄罗斯官员举行会谈。此前，叙利亚副外长梅克达德已前往莫斯科进行磋商。

卜拉希米23日开始对叙利亚进行上任以来的第三次访问，此前他和俄美官员举行了会谈。在叙期间，他会见了叙利亚总统巴沙尔、反对派代表和外国驻叙使节。外界猜测，卜拉希米此行旨在为叙利亚冲突带来一个解决方案。

为建藏身处 拉丹曾行贿

据新华社电 “基地”前头目拉丹在巴基斯坦建造藏身处，曾向土地登记部门官员行贿。

巴基斯坦《新闻报》12月26日报道，拉丹在日记中记录这笔开支，那名政府官员收受5万卢比（约515美元）贿赂，允许他在阿伯塔巴德建造住宅。

拉丹据信在这处独门小院内居住6年，直至去年5月2日在院内一栋三层建筑中遭美军特种兵击毙，这一藏身处今年年初由巴基斯坦当局拆除。

尼日利亚一烟花仓库爆炸

41人伤亡

据新华社电 尼日利亚紧急事务处理署12月26日说，尼南部沿海城市拉各斯一处烟花仓库当天早晨发生爆炸，造成至少1人死亡、40人受伤。

尼紧急事务处理署西南地区发言人易卜拉欣·法瑞劳耶向记者证实了这一消息。他说，发生在拉各斯维岛地区詹卡拉市场的爆炸造成至少41人伤亡，10座楼房被毁。拉各斯州政府官员、消防员已抵达现场灭火及进行清理等善后工作。

俄罗斯大学师生绝食抗议校长更替

本报综合消息 据俄罗斯“RIDUS”新闻网12月26日消息，俄罗斯教育部下令开除俄罗斯国立经贸大学原校长谢尔盖·巴普林，并任命副校长巴维尔·舍夫佐夫为新任校长。然而，该校师生对这一任命十分反感，并在学校进行长期抗议。

据报道，该校学生将教学大楼封锁起来，拒绝外出也拒绝任何人进校。三名教师绝食以表明立场，其中包括教务处副主任列兹戈。近日该校学委会与学工会已召开紧急会议，商讨任命事宜。

与此同时，学校的门窗上都贴满了“我们要求尊重宪法”的标语，旁边还贴有题为“保障我们自由”的普京肖像。

（于民）